

## گزارش و خبر

### مبارک است

در آستانه میلاد حضرت ختمی مرتبت، رسول گرامی اسلام و میلاد حضرت امام جعفر صادق (ع) (دوشنبه ۳۰ خرداد) عقد دو عزیز سمپاد توسط رهبر معظم انقلاب خوانده شد، دکتر «علی رجایی» دانش آموخته علامه حلی تهران، عضو تیم المپیاد ریاضی در سال ۶۹، فارغ التحصیل «پرینستون» است. «الهام یآوری» از اولین دوره فارغ التحصیل فرزنانگان امین اصفهان، برنده طلای کشوری کامپیوتر سال ۷۳، می باشد که در انتهای مقطع فوق لیسانس قرار دارد. ضمن تبریک این ازدواج امیدواریم این زوج علمی که از متعهدترین عزیزان سمپادی هستند، بتوانند نقشی سازنده در آینده علمی رشته خود برای ایران اسلامی داشته باشند.

### نمایشگاه مرکز زینب (س)

پنجمین نمایشگاه دستاوردهای علمی دانش آموزان مرکز آموزشی زینب (س) شهری از تاریخ ۲۸ فروردین لغایت ۱ اردیبهشت ۷۹ در این مرکز برگزار و مورد استقبال دانش آموزان، اولیاء و اقشار دیگر قرار گرفت. استمرار برگزاری سالیانه این نمایشگاه، موجب تحرک و آفرینندگی بیشتر دانش آموزان مرکز زینب (س) شده است.

### برگزاری کنکورهای سمپاد

پس از برگزاری مرحله اول کنکور سراسری ورود به مراکز راهنمایی در هفته آخر اسفند ۱۳۷۸، با

شرکت ۱۷۱۲۶۵ نفر در تاریخ ۳۰ اردیبهشت ۱۳۷۹ مرحله دوم کنکور ورود به راهنمایی و همچنین کنکور ورود به دبیرستان توسط مراکز سمپاد برگزار شد. کنکور دبیرستان بجز در تهران و یکی دو شهر دیگر - به علت کمبود جا و تعداد داوطلبان - برای اولین بار کلاً توسط مراکز اجراء شد. در مرحله دوم کنکور ورود به مراکز راهنمایی حدود ده هزار نفر گزینش شده بودند که از این تعداد ۵۰۰۰ نفر جهت ۸۹ مرکز راهنمایی تحصیلی گزینش خواهند شد. تعداد داوطلبان ورود به دبیرستان با توجه به افزایش شرط معدل از ۱۸/۵۰ به ۱۹ از ۶۸۳۶۸ نفر به ۴۸۲۶۸ نفر کاهش یافت که ۲۵ درصد آن را داوطلبان تهرانی تشکیل می‌دهند. حدود دوهزار نفر از این عده جهت تکمیل کلاسهای مراکز و جایگزین انتقالیها وارد دبیرستانهای سمپاد خواهند شد.

### دیدار از مراکز قم

سرپرست سازمان پنجشنبه ۱۲ خرداد از مراکز شهید قدوسی و فرزنانگان قم بازدید به عمل آورد. او در این دیدار ضمن گفتگو با مدیران و همکاران دو مرکز در جریان مشکلات دفتر سمپاد در قم قرار گرفت.

### برگزیدگان مرحله اول پنجمین المپیاد علمی دانشجویی کشور

از میان قریب به ۶۰ هزار دانشجوی شرکت کننده در رشته‌های زبان و ادبیات فارسی، الهیات و معارف اسلامی، شیمی، فیزیک، زیست‌شناسی، ریاضی، مهندسی برق، مهندسی عمران و مهندسی مکانیک که در آزمون کارشناسی ارشد سال ۱۳۷۹ شرکت کرده‌اند، ۱۳۰ نفر به عنوان قبول‌شدگان مرحله اول المپیاد علمی دانشجویی کشور انتخاب شدند. اسامی نفرات اول این مرحله عبارتند از: زبان و ادبیات فارسی: «مریم باقی» از دانشگاه اصفهان، شیمی: «علیرضا شایسته» از دانشگاه اصفهان، فیزیک: «محمد صدیقی» از صنعتی شریف، زیست‌شناسی: «اعظم حدادی» از تهران، ریاضی: «محسن بهرامگیری» از صنعتی شریف، مهندسی برق: «احمد میرزائی» از صنعتی شریف، مهندسی عمران: «یاشار خلیقی» از صنعتی شریف، مهندسی مکانیک: «حمیدرضا حدادی» از صنعتی شریف.

برگزیدگان مرحله اول پنجمین المپیاد علمی دانشجویی کشور از ۲۹ تیرماه تا اول مرداد در یک اردوی علمی شرکت تا نفرات برتر هر رشته انتخاب شوند امسال برای اولین از کشورهای عضو «اكو» کشورهای اسلامی و برخی کشورها همانند چین و ژاپن جهت شرکت در مسابقات رشته ریاضی دعوت

به عمل آمده است.

### نشریات داخلی

- نشریه داخلی باشگاه روباتهای هوشمند: پیش شماره ۲، خرداد ۱۳۷۹، ۱۲ صفحه. این نشریه اخبار مربوط به باشگاههای روباتهای هوشمند - که مقدمات تشکیل آن در ۱۳ شهر که سمپاد مرکز آموزشی در آن دارد، صورت گرفته است را منعکس میکند و قرار است جهت کلیه مراکز دبیرستانی یک نسخه آن ارسال شود.
- عبور: شماره اول (فروردین ۷۹) دوم (اردیبهشت ۷۹) - مرکز فرزنانگان دزفول در ۲۶ صفحه.
- استعداد: شماره ۸ آذر ۷۸، مرکز شیخ انصاری دزفول در ۲۴ صفحه.
- پویندگان: (علمی - تحقیقی) مرکز شیخ انصاری دزفول، شماره ۲، اردیبهشت ۷۹، ۲۰ صفحه.
- کاروان سمپاد: شماره ۳، اردیبهشت ۷۹، مرکز آموزشی شهید بهشتی سنندج، ۲۸ صفحه.
- جنگ مکتوب: هدیه دانش آموزان و دانش آموختگان سمپاد به انجمن حمایت از بیماران سرطانی آذربایجان غربی.
- برگ سبز: مرکز راهنمایی تحصیلی علامه حلی همدان - شماره ۵، فروردین ۷۹، ۱۴ صفحه.
- رخ اندیشه: گاهنامه دانش آموزی مرکز شهید بهشتی کاشان، شماره ۲، اسفند ۷۸.
- پویش: نشریه مرکز آموزشی شهید بهشتی کاشان، شماره ۵، اسفند ۷۸.
- آرمان: نشریه دفتر سمپاد در کرمان (ویژه نامه خبری) شماره ۱۱ و ۱۲، پائیز ۱۳۷۸.
- آسمان: سال اول، شماره ۱، اردیبهشت ۱۳۷۹، نشریه دانش آموزان دبیرستان شهید اژه‌ای اصفهان.
- حرکت از نو: دبیرستان فرزنانگان بوشهر، شماره ۱، فروردین ۷۹.

### استقبال مجله «بچه‌ها گل آقا» از تقویم دانش آموزی

با یک زحمت قابل تقدیر، کلیه کاریکاتورهای ترافیکی تقویم دانش آموزی سمپاد توسط مجله «بچه‌ها گل آقا» در یک صفحه تنظیم و برای خوانندگان مجله مزبور به چاپ رسید. پس از چاپ این کاریکاتورها، نشر سمپاد مراجعین زیادی برای دریافت تقویم مزبور داشت. با تشکر از مجله «بچه‌ها گل آقا». نمونه چاپ شده را برای شما می‌آوریم.





### دانشجویان المپیادی هم معاف شدند

براساس استعلام ریاست محترم ستاد کل نیروهای مسلح در مورد امکان تعمیم معافیت اعضای تیمهای ملی المپیادهای دانش آموزی که حائز رتبه‌های اول تا سوم می‌شوند به دانشجویان شرکت کننده در المپیادهای جهانی دانشجویی و مسابقات روبوکاپ از مشاور فرهنگی رئیس جمهور و سرپرست سازمان ملی پرورش استعدادهای درخشان، و اعلام نظر مثبت ایشان، ستاد کل نیروهای مسلح به وزیر محترم علوم اعلام نمود که این عزیزان نیز از معافیت مزبور می‌توانند استفاده نمایند. این گام مثبت دیگری در جهت ارائه امتیازهای لازم به نخبگان علمی کشور است که انشاءالله استمرار یابد.

#### فرماندهی کل قوا

#### ستاد کل نیروهای مسلح

شماره: ۱۴/م/۲۰۱/۱۴/۹۰

تاریخ: ۱۳۷۸/۱۲/۲۸

از: ستاد کل نیروهای مسلح - معاونت نیروی انسانی

به: وزیر محترم فرهنگ و آموزش عالی  
موضوع: مقررات اعطاء امتیازات ویژه به ایثارگران و مشمولان دارای شرایط خاص

پیوست:

سلام علیکم

بازگشت بشماره ۱۴۸۰۵/و مورخ ۷۸/۱۱/۱۶

احتراماً با عنایت به اینکه برابر مصوبه مقام معظم رهبری و فرماندهی کل قوا، کلیه مشمولانیکه در مسابقات علمی جهانی شرکت نموده و به مقامهای اول، دوم و سوم نایل میگردند از انجام خدمت دوره ضرورت معاف می‌باشند و برابر اعلام مشاور محترم فرهنگی رئیس جمهور و سرپرست سازمان ملی پرورش استعدادهای درخشان، المپیاد ریاضی دانشجویی و مسابقات جهانی روباتهای فوتبالیست از مصادیق قطعی مسابقات علمی جهانی هستند، فلذا خواهشمند است دستور فرمائید افراد واجد شرایط را برابر فرمی که از سوی ناجا (وظیفه عمومی) به آن وزارت ارسال می‌شود جهت برخورداری از این معافیت معرفی نمایند.

سرلشکر بسیجی دکتر سید حسن فیروزآبادی

رئیس ستاد کل نیروهای مسلح

گیرنده:

- امیر فرمانده محترم ناجا جهت استحضار و دستور اقدام

رونوشت:

- مشاور محترم فرهنگی رئیس جمهور و سرپرست سازمان ملی پرورش استعدادهای درخشان جهت استحضار

### رتبه‌های اول تا سوم کنکور سراسری هم ....

کلیه حائزین رتبه‌های اول تا سوم دانشگاهها و شرکت‌کنندگان در المپیادهای علمی بین‌المللی جهت برخورداری از معافیت نظام وظیفه با اخذ وجه از حداقل پنجاه درصد تخفیف برخوردار خواهند بود. این امر طی نامه‌ای در تاریخ ۱۳۷۹/۱/۲۵ به وزارت علوم اعلام شده است. البته با توجه به نامه مورخ ۱۳۷۸/۱۲/۲۸ ستاد محترم فرماندهی نیروهای مسلح شرکت‌کنندگان در المپیادهای علمی بین‌المللی در صورت کسب رتبه از معافیت کامل برخوردار خواهند بود.

#### فرماندهی کل قوا

#### ستاد کل نیروهای مسلح

شماره: ۷۰۸/۱۲/۹/م/۴/ن

تاریخ: ۱۳۷۹/۱/۲۵

پیوست:

از: ستاد کل نیروهای مسلح - معاونت نیروی انسانی - اداره پ و خ  
به: وزیر محترم فرهنگ و آموزش عالی  
موضوع: بند ط تبصره ۹ قانون بودجه سال ۷۹ (معافیت با اخذ وجه)

سلام علیکم

احتراماً بموجب بند ط تبصره ۹ قانون بودجه سال ۷۹، حائزین رتبه‌های اول تا سوم دانشگاهها و شرکت‌کنندگان در المپیادهای علمی بین‌المللی جهت برخورداری از معافیت با اخذ وجه از حداقل پنجاه درصد تخفیف برخوردار هستند.

جهت هماهنگی در خصوص نحوه اجرای مقررات فوق جلسه‌ای در مورخه ۷۹/۲/۵ ساعت ۹ صبح در این ستاد (معاونت نیروی انسانی - مدیریت مشمولین) منعقد میگردد. خواهشمند است دستور فرمائید نماینده آن سازمان در جلسه فوق شرکت نمایند.

سرلشکر بسیجی دکتر سید حسن فیروزآبادی

رئیس ستاد کل نیروهای مسلح

گیرندگان:

۱- وزیر محترم بهداشت درمان و آموزش پزشکی جهت استحضار و دستور اقدام

۲- وزیر محترم آموزش و پرورش جهت استحضار و دستور اقدام

۳- معاونت محترم وظیفه عمومی ناجا جهت آگاهی و دستور اقدام

رونوشت:

- مشاور محترم فرهنگی رئیس جمهور و سرپرست سازمان ملی پرورش استعداد‌های درخشان جهت استحضار و دستور

اقدام لازم

### موافق با برگزاری دوره‌های آموزشی سمپاد

○ جهت دبیران شاغل در سازمان ملی پرورش استعداد‌های درخشان در تابستان ۱۳۷۹ موافقت با برگزاری دوره‌های آموزشی در رشته‌های ریاضی فیزیک و شیمی، زیست‌شناسی، علوم اجتماعی، تاریخ و جغرافیا، دینی و بینش اسلامی، عربی، کامپیوتر، زبان انگلیسی، ادبیات فارسی به صورت متمرکز در نیمه دوم مردادماه صورت گرفته است. در صورت تأمین اعتبار این دوره‌ها در پژوهشگاه شهید بهشتی تهران برگزار خواهد شد.

○ همینطور دوره آموزشی «مبانی آموزش تیزهوش» ویژه مدیران مراکز سمپاد براساس سرفصلهایی که به مراکز ارسال شده است برگزار خواهد شد.

○ در حوزه پرورشی و معارف اسلامی دوره‌های «آسیب‌شناسی تربیتی»، «مبانی انسان‌شناسی در قرآن» و «آموزش رشته آمادگی جسمانی» در نظر گرفته شده است.

### مسابقات سراسری علمی سمپاد

به لطف پروردگار و باهمت معاونت آموزشی پژوهشی سازمان ملی پرورش استعداد‌های درخشان اولین دوره مسابقات سراسری علمی سمپاد در روزهای ۲۰، ۲۱ و ۲۲ اردیبهشت ماه سال جاری با استقبال دانش‌آموزان اول و دوم راهنمایی سمپاد در رشته‌های ریاضی، فیزیک و ادبیات در سراسر کشور برگزار گردید.

نتایج این مسابقات بار دیگر ما را متقاعد کرد که کمبود امکانات نمی‌تواند مانعی جدی در راه پیشرفت و کسب علم و دانش برای عزیزانمان در نقاط محروم کشور عزیزمان باشد و بار دیگر تحرک و پویایی عزیزان در این مسابقات امید فردایی روشن برای میهن اسلامی‌مان را در دلها زنده کرد. جدول زیر تعداد شرکت‌کنندگان در هر پایه را نشان می‌دهد و رتبه‌بندی هر مرکز جهت کلیه مراکز ارسال شده است.

| پایه تحصیلی        | ریاضی اول راهنمایی | ریاضی دوم راهنمایی | فیزیک اول راهنمایی | فیزیک دوم راهنمایی | ادبیات اول و دوم راهنمایی |
|--------------------|--------------------|--------------------|--------------------|--------------------|---------------------------|
| تعداد شرکت‌کنندگان | ۴۰۹۱               | ۴۰۵۲               | ۴۰۹۲               | ۴۰۴۵               | ۷۶۸۶                      |